
T.B.M.M.
CUMHURİYET HALK PARTİSİ

Grup Başkanlığı

27|ubat202;6
17497

CHP Tarih

saj:

TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorulanmm İçişleri Bakanı Mustafa Çiftçi tarafından yanıtlanması hususunda

gereğini saygılarımla arz ederim. (27.02.2026)

Av. Murat BAKAN

İzmir Milletvekili

Uluslararası organize suç örgütlerinin kullandığı kriptolu haberleşme sistemi Sky ECC

üzerinden elde edilen verilerin İspanya ve Hollanda başta olmak üzere Avrupa kolluk
birimlerince çözülmesi somasında, Avrupa genelinde geniş çaplı operasyonlar

gerçekleştirilmiştir.

Avrupa polis teşkilatlanmn ortak çalışmaları sonucu, söz konusu sistem üzerinden Latin

Amerika ve Afganistan kaynaklı uyuşturucu trafiğinin Avrupa ayağında yer alan çok sayıda

kişi tespit edilmiştir. Basına yansıyan bilgilere göre; Türkiye’de yaşayan yaklaşık 4.500 kişinin
de bu sistemi kullandığı, elde edilen mesaj ve konuşma kayıtlanmn Türkiye makamlanyla

paylaşıldığı ifade edilmiştir. Ancak kamuoyuna yansıyan iddialara göre 4.500 kişinin önemli

bir kısmının kimliği tespit edilememiş; ayrıca suç organizasyonunda yer aldığı belirtilen 496
kişilik bir listenin dolaştığı, bu listenin bazı kamu görevlilerince suç örgütlerine sızdınidığı ve
operasyon tehdidi üzerinden rüşvet talep edildiği ileri sürülmüştür.

Uyuşturucu ticareti, kara para aklama ve uluslararası organize suç faaliyetleri Türkiye’nin iç

güvenliği, uluslararası itibarı ve hukuk devleti ilkeleri açısından son derece ciddi sonuçlara
neden olmaktadır. Daha önce kriptolu haberleşme sistemleri üzerinden yürütülen soruşturmalar

neticesinde, özellikle FETÖ yapılanmasına yönelik önemli sonuçlar alınmışken; Sky ECC

verilerinin neden benzer ölçekte bir hukuki ve operasyonel sürece dönüşmediği şüphelere neden

olmuştur.

Bu bağlamda;

1 - Avrupa kolluk birimleri tarafından ele geçirilen Sky ECC verileri Türkiye makamlanna

hangi tarihte ve hangi kapsamda iletilmiştir?

2- Türkiye’de Sky ECC kullamcısı olduğu belirtilen kaç kişi hakkında işlem başlatılmıştır?

3- Sky ECC verileri doğrultusunda kaç operasyon yapılımştır?
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* 4- Basına yansıyan ve 496 kişinin yer aldığı iddia edilen listenin sızdınidığı iddiası

Bakanlığımzea araştınlmış mıdır? Bu kapsamda hakkında işlem yapılan emniyet

personeli var mıdır?

5- Daha önee kriptolu haberleşme sistemleri üzerinden özellikle FETÖ yapılanmasına

yönelik süreçlerde yürütülen soruşturmalarda etkin sonuçlar alınmışken, Sky ECC

verilerinden neden sonuç alınamamıştır?

6- Narkotik Suçlarla Mücadele Başkanlığı ve ilgili birimler Sky ECC verileri kapsamında

üzerlerine düşen tüm işlemleri eksiksiz yerine getirmiş midir?

7- Sky ECC verileriyle ilgili olarak ihmal, gecikme veya görev kusuru tespit edilen

görevliler varsa haklannda idari soruşturma başlatılnuş mıdır?


